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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO E
CULTURA - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 14 DE ABRIL DE 2022

Aos quatorze dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco, à
Rua  Ange l i ca ,  100 ,  na  Sa la  V i r tua l  Goog lemeet ,  l ink  de  acesso :
https://meet.google.com/sny-tjsy-vuw , reuniram-se os senhores membros da Câmara
de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência de
Prof. Dr. Alvaro Luis dos Santos Pereira. Estiveram presentes os membros: Prof. Dr.
Alvaro Luis dos Santos Pereira (Representante de Direito), Prof. Dr. Douglas Mendosa
(Representante  Docente),  Sra.  Elissandra  Oliveira  da  Mata  (Secretária),  Prof.  Dr.
Fabio Alexandre dos Santos (Representante de Ciências Econômicas), Prof. Dr. Fabio
Luis Barbosa dos Santos (Vice-coordenador da Câmara de Extensão e Cultura), Profa.
Dra. Jeice Catrine Cordeiro Moreira (Representante de Ciências Atuariais), Prof. Dr.
Jose Osvaldo de Sordi (Representante de Administração (suplente)), Sra. Lilian Bispo
de Oliveira (Representante Tae), Profa. Dra. Tais Pasquotto Andreoli (Representante
Docente). Justificou ausência: Profa. Dra. Claudia Terezinha Kniess (Representante de
Administração) que foi substituída por: Prof. Dr. Jose Osvaldo de Sordi (Representante
de Administração (suplente)). Justificaram ausência e não foram substituídos: Profa.
Dra. Francielle Santo Pedro Simoes (Representante do Eixo Multidisciplinar), Profa.
Dra.  Laura  Calixto  (Representante  de  Ciências  Contábeis  (suplente)),  Profa.  Dra.
Pamila Cristina Lima Siviero (Representante de Ciências Atuariais). Não justificaram
ausência: Sr. Leonardo Ramos da Silva (Representante Discente), Prof. Dr. Sandro
Braz  Silva  (Representante  de  Ciências  Contábeis).  Participou  da  reunião  como
convidado: Sr(a). Regiane Bressan. Tendo os senhores conselheiros assinado a folha de
frequência e sendo constatado quórum com 10 presentes.  Alvaro Luis dos Santos
Pereira  iniciou  a  reunião  que  ocorreu  da  seguinte  forma:  INFORMES:  1-
Curricularização  -  Recursos:  haverá  uma  linha  de  financiamento  para  ações
vinculadas a UCs da Curricularização. É um recurso que vem da FAP, totalizando um
valor de aproximadamente R$ 400 mil para ser repartido à Universidade como um
todo, que será rateado entre os campi. Terá uma parcela fixa e outra que será variável,
determinada conforme o  número de UCs,  de  horas  e  de estudantes  que estejam
cursando as UCs da Curricularização. Essa linha de financiamento será utilizada para
viabilizar as atividades dessas UCs. Em breve, a CaEC vai emitir um comunicado
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pedindo a relação dessas ações que podem ser contempladas, pois será esse órgão que
fará a distribuição desses recursos. 2- Pibex - avaliadores 2022: foi solicitada a
indicação  mínima de  10  (dez)  avaliadores.  O  professor  Alvaro  conversou  com os
avaliadores da edição passada e a maioria disse querer continuar a ser avaliadora,
sendo assim, o número mínimo de indicação foi atingido, mas o coordenador deixou
aberto para, caso mais alguém tivesse interesse, fizesse a indicação até o dia de hoje.
EXPEDIENTE:  1  -  Aprovação  da  Ata  de  10/03/2022:  foi  aprovada  com  uma
abstenção. 2 - Homologação de Eventos e Cursos: Ações de extensão aprovadas e
homologadas ad referendum. Foram apresentados os seguintes eventos: 1) Plantão de
Dúvidas (atendimento individual) sobre o Preenchimento da Declaração de Imposto de
Renda: 2022 - Turma 3; 2) Plantão de Dúvidas sobre o Preenchimento da Declaração
de Imposto de Renda: 2022 - Turma 2; 3) SQL para iniciantes; 4) Os donos do cofre. O
que  pensavam os  ministros  da  Fazenda  do  Brasil  Republicano  (1889-1985);  e  o
seguinte curso: 1) (Curso) PRAE: Planejamento de Estudos e Organização do Tempo -
4ª Oferta - 1ºS 2022. Todos os eventos e curso foram homologados. ORDEM DO DIA:
1  -  Avaliação  do  Projeto  Experiência  Colaborativa  entre  o  Curso  de
Administração e os Gestores e Técnicos da Incubadora Social de Poços de
Caldas (MG). O projeto visa desenvolver uma interação colaborativa entre o corpo de
docentes e discentes do curso de Administração da Unifesp com os gestores e técnicos
da  Incubadora  Social  de  Poços  de  Caldas  (IS-PC)  no  atendimento  a  vulneráveis.
Proponente:  Prof.  Dr.  José  Osvaldo  de  Sordi.  O  professor  Osvaldo  iniciou  a
apresentação  contextualizando  a  incubadora,  destacando  que  o  objetivo  dela  é
promover o cidadão, trabalhando com a ideia de geração de renda para os vulneráveis.
Disse ainda que muito dessas pessoas avançam para se tornar empresários, abrindo o
MEI (Microempreendedor Individual). Então, que a ideia é oferecer cursos para tentar
alavancar essas pessoas como microempresárias. Entre os cursos estão: formação de
preço, controle de estoque e planejamento de produção, ou seja, disciplinas básicas do
curso de Administração. Ele acredita ser possível os alunos levarem o know-how da
academia a essas pessoas. A partir daí, o professor passou a apresentar o método de
trabalho e os resultados esperados. Pareceristas: Prof. Dr. Fabio Luis e Prof. Dr.
Fabio Alexandre. O professor Fabio Luis disse ser favorável à aprovação, mas quis
dirimir algumas dúvidas, como se a assessoria seria prestada aos incubados ou aos
incubadores, se a interação seria essencialmente virtual ou haveria algo presencial e
observou  que  o  detalhamento  metodológico  pareceu  sucinto,  mas  que  não  havia
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necessidade de ser  reescrito.  Neste ponto,  o  professor  Osvaldo explicou que não
descarta a possibilidade de o professor e aluno ter contato direto com os incubados,
quanto a ser presencial ou virtual, disse que com a maioria dos artefatos dá para fazer
a distância, e, quanto ao método, procurou fazer uma coisa mais pragmática e ir direto
ao ponto. Destacou ainda que o foco inicial é ajudar tanto os incubados, que são mais
necessitados,  e permitir  que o aluno pratique o que ele aprende na disciplina.  O
parecer do professor Fábio Alexandre foi lido pelo professor Alvaro e, nele, Fábio
Alexandre é favorável à aprovação, mas apresentou uma série de questões a readequar
ou esclarecer, com as quais o professor Osvaldo concordou e procurou esclarecê-las,
como a interlocução dos projetos com o Labex (Laboratório  para a Promoção da
Extensão  Universitária).  O  professor  Alvaro  sugeriu  a  aprovação.  O  projeto  foi
aprovado  por  unanimidade.  2  -  Avaliação  do  Projeto  Integração  Regional:
agendas contemporâneas. O projeto visa constantemente monitorar e avaliar os
impactos  multidimensionais  -  políticos,  econômicos,  sociais,  ambientais,  etc.  -  da
integração regional e regionalismo. Proponentes: Profa. Dra. Regiane Bressan e Prof.
Dr.  Marcus  Maurer  de  Salles.  A  professora  Regiane  iniciou  a  apresentação
esclarecendo que o projeto está relacionado ao Observatório de Regionalismo, e que
versa  sobre  a  curricularização  da  Extensão  em algumas  disciplinas  do  curso  de
Relações  Internacionais  ligadas  ao  regionalismo  e  integração  regional.  Entre  as
atividades pretendidas com o projeto, a professora especificou a promoção de eventos
e debates com especialistas, desenvolvimento de artigos de análise de conjuntura,
assim como a confecção de um glossário de regionalismo. Pareceristas: Profa. Dra.
Jeíce Moreira e Profa. Dra. Francielle Simões. A professora Jeíce disse que seu parecer
era  pela  aprovação  do  projeto.  Ela  teve  uma dúvida  quanto  ao  envolvimento  da
comunidade, mas já disse ter sido contemplada pela fala da professora Regiane. A
professora Jeíce entende que os eventos e debates serão abertos ao público. E, quanto
ao glossário, quis saber se ele seria retroalimentado. A professora Regiane esclareceu
que  o  foco  é  abarcar  o  maior  número  de  verbetes  e  também ir  atualizando-os.
Reforçou, ainda, que a ideia do glossário também abrange a comunidade no geral
interessada, uma vez que poderá ser consultado na internet não apenas por estudantes
de Relações Internacionais, como também por jornalistas. O parecer da professora
Francielle foi lido pelo coordenador da CaEC, e, nele, a professora coloca-se favorável
à aprovação do projeto, ressaltando que o projeto tem relevância social e acadêmica e
mostra-se exequível em todas as suas etapas. Apenas observou a falta de prazo para
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sua execução. A professora Regiane esclareceu que o estabelecimento de prazos está
diretamente relacionado com a disciplina, com a execução da disciplina, e que todas as
ações serão resultantes desse primeiro ano de projeto. O projeto foi aprovado por
unanimidade. 3 - Avaliação do Projeto América Central 2022. O projeto tem como
objetivo principal estimular a produção e difusão de conhecimento crítico sobre a
realidade latino-americana, além de estimular o interesse político pela América Latina
entre os envolvidos no projeto e o público atingido por suas atividades. Proponentes:
Profa. Dra. Fabiana Dessotti e Prof. Dr. Fabio Luis Barbosa dos Santos. A proposta foi
apresentada pelo professor Fabio Luis, que iniciou dizendo que o projeto é mais uma
edição de um programa que existe  desde 2004,  que se  chama Realidade Latino-
Americana.  Disse,  ainda,  que o  processo  envolve  3  etapas:  a  formação (que é  a
constituição de um grupo de pessoas interessadas em estudar esses países); a segunda
etapa é uma viagem (que funciona como uma espécie de grupo de estudo intensivo); e
a terceira é a produção e difusão de resultados. Ele disse que o projeto América
Central começou em 2020 e que a etapa da viagem não pôde ser realizada em função
da pandemia e que, então, está prevista para acontecer agora em julho deste ano.
Seria a segunda etapa e que é disso que se trata o projeto. Pareceristas: Prof. Dr.
Douglas Mendosa e Profa. Dra. Tais Andreoli. O professor Douglas sugere a aprovação
reforçando que a proposta possui relevância social e acadêmica e mostra-se exequível
em suas etapas. A professora Tais corroborou com o parecer do professor Douglas e
parabenizou os proponentes pela proposta, sugerindo a sua aprovação. A proposta foi
aprovada  por  unanimidade.  4  -  Novos  representantes  do  Departamento  de
Ciências Atuariais: O colegiado homologou a indicação dos professores Jeíce Catrine
Cordeiro Moreira e Francisco Marcelo Monteiro da Rocha, como representantes titular
e  suplente,  respectivamente,  do  Departamento  de  Ciências  Atuariais  na  CaEC.  O
coordenador, Alvaro, desejou boa tarde a todos (as) e encerrou a reunião. Nada mais
havendo a tratar, para constar, eu, Elissandra Oliveira da Mata, secretária, lavrei a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 09 DE JUNHO DE 2022.

 
 

 Prof. Dr. Alvaro Luis dos Santos Pereira
Coordenador da Câmara de Extensão e Cultura

Presidente da Câmara de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco
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 Elissandra Oliveira da Mata
Secretária da Câmara de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco
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